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Osnova

* Motivace
e Stabilitné clenéna VR a jak ji pouziva metodika
SYMOQOS97

e Priklad pouziti VR v realné RS
e Citlivost vysledktu RS na umisténi VR
* Je VR opravdu vzdy potreba?

e Zaver
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Zpracovatel RS: ,Ruzice sem, ruzice tam“
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Priklad pouziti starSi vétrné ruzice

Domoradice, CHMU, pfed 2010. Rychlostni VR - pficitaci
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PFiseéna, CHMU, listopad 2014. Rychlostni VR - pficitaci
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Priklad pouziti starSi vétrné ruzice

Domoradice, CHMU, pfed 2010. Stabilitni VR - pficitaci
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Priklad pouziti starsSi vétrné ruzice

Legenda

- silnice
[ budovy
Rozdil prekroceni [%]

-5.0--5.0

-5.0--4.0

-4.0--3.0
| -3.0--2.0
M -20--10
B -10-00
B oo-10

B 10-20

Procento hodin v roce, ve kterych je mozné ocekavat prekroCeni koncentrace
pachovych latek 1 OU..m3. Rozdil vysledku ziskaného starsi a aktudIni vétrnou rizici.
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Priklad pouziti starsSi vétrné ruzice

B i e,

Legenda

— silnice
[ budovy
PM10 [-]

0.18 - 0.56
0.56 - 0.83
0.83-1.12
B 1.12-1.48
B 1.48-187
B 187-2.22
B 222-254
B 254-2389
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mérna rocni koncentrace PM,,. Podil vysledku ziskaného starsi a aktualni vétrnou
ci
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Co je vétrna ruzice a procC je dulezita?

* Rozptyl znecistujicich latek zavisi zejména na:

— rychlosti vétru (ve standardni meteorologické vysce 10 m nad
zemi)

— intenzité termické turbulence (zavisla na teplotni stabilité
atmosféry).

e Stabilitné clenéna VR = souhrnna informace o rezimu
proudéni a stabilitnich podminkach na urcitém misté.

e Zakladni vstupni udaj pro vypocet dle metodiky
SYMOS‘97.



(O C L B weshiies

e Stabilitné clenéna VR je nezbytna pro vypocet

— prumeérnych rocnich koncentraci

C:d°z fJ,w .le(D
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o ... rocni vyuziti zdroje
f;, - zastoupeni j-tého typu rozptylovych podminek pfi smeru vétru ¢

c. . ... vypoctena koncentrace v daném bodé pfri j-tém typu

RO

rozptylovych podminek a sméru vétru @
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e Stabilitné clenéna VR je nezbytna pro vypocet

— doby prekroceni T, zvolené prahové koncentrace R
T, :8760-05-2 fi,
I.e

soucCet pouze pres kombinace j a ¢ , pro které je v daném referencnim
bodé prekrocena prahova koncentrace R

* Vétrna ruZice neni potreba pro vypocet maximalnich
moznych kratkodobych koncentraci. Ty jsou urCovany

bez ohledu na skutecné zastoupeni smeéru, rychlosti
proudéni a stabilitnich podminek
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Zastoupeni trid stability na stanici Praha-Libus 2003-2012.
Gradient je pocitan mezi 10 m a hladinou uvedenou v grafu.
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Drivéjsi predpoklad — obsazen v metodice SYMOS‘97 do jeji aktualizace v roce 2013.
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Priklad doby prekroceni kratkodobych koncentraci
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Prispévek zdroje k primeérnym rocnim koncentracim NO,
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Odhad poctu hodin s pfekrocenim hodinové koncentrace NO, 5 ug.m3
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Jak ovliviuje pouziti nespravné vetrné
ruzice vysledky rozptylove studie

* Imaginarni zdroj ve Zliné
— emise 0,483 g.s!
— vysSka komina 100 m
— provoz zdroje 24 h

e \étrna ruzice v misté zdroje
— 4 vétrné ruzice ve vzdalenostech 400 az 800 m od zdroje
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Vysledky vypoctu koncentraci pri pouziti VR v misté zdroje
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Rozdil vysledkl RS pfi pouziti VR v misté zdroje a VR €. 4
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Je VR vzdy nezbytné potreba?

* Nekteré zdroje maji velmi nizky prispévek k imisnimu
pozadi

e Jsou-li vypoctena kratkodoba maxima << rocni i
hodinovy/denni IL, mohlo by k vydani rozhodnuti stacit

— peclivy odhad maximalnich kratkodobych koncentraci
— peclivy rozbor imisniho pozadi

* Vlyjimka v metodickém pokynu pro zpracovatele RS?
— nepozadovat v téchto pripadech vétrnou rizici

— zjednoduseni a zlevnéni povolovaciho fizeni pro
nevyznamné zdroje
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* Kotel na zemni plyn o vykonu 0,5 MW
— maximalni mozné prispévky zdroje k imisnim
limitim (rovinny terén):

Latka  [IL pg.m™>|Cmax (% IL)
NO, 1h 200 <0,03
NO, rok 40 <0,13
NO, rok 30 <2,3
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Zaver
* Pouziti nespravné vétrné ruzice muze vyrazné

zkreslit vysledek rozptylové studie a ovlivnit tak
rozhodnuti o (ne)povoleni zdroje.

e U zdroju, jejichz prispévek k imisnimu pozadi neni
zanedbatelny, nebo v pripadech, kdy je
hodnocena doba prekroceni prahové koncentrace
je treba vénovat dostatecnou pozornost umisténi
a konstrukci vétrné ruzice, véetné uvedeni vSech
relevantnich informaci v rozptylove studii, které
umozni zpétnou kontrolu.
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Zaver

e Jsou-li vypoctena kratkodoba maxima << roc€ni i
hodinovy/denni IL, mohl by k vydani rozhodnuti

stacit odhad maximalnich moznych kratkodobych
koncentraci
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Dékuji za pozornost




